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КОН СО ЛІ ДА ЦІЯ НАУ КО ВОЇ ІНФОР МА ЦІЇ ЗА СО БА МИ 
РЕФЕ РА ТИВ НОЇ БАЗИ ДАНИХ «УКРА Ї НІ КА НАУ КО ВА» 
(КОР ПО РА ТИВ НИЙ АСПЕКТ)

Розг ля нуто наці о нальну сис тему рефе ру вання як основу кон со лі до ва ного 
інфор ма цій ного ресурсу нау ко вої інфос фери Укра їни. Обґрун то вано необ хід ність 
пере ходу на єди ний вихід ний фор мат усіх учас ни ків кор по ра тив ного про екту 
ство рення рефе ра тив ної бази даних «Укра ї ніка нау ко ва» за моде ра ції фахів цями 
Інсти туту інфор ма цій них тех но ло гій НБУВ. Увагу при ді лено питанню вдос ко на-
лення орга ні за ції рефе ра тив ного ресурсу з вико рис тан ням семан тич ного вебу.
Клю чові слова: кон со лі до ва ний рефе ра тив ний ресурс, нау кова інфор ма-

ція, семан тич ний веб, тех но ло гія Web 3.0, рефе ра тивна база даних «Укра ї ніка 
нау ко ва».

Останні роки виріз ня ються роз вит ком цілої галузі діяль ності – інфор-
ма цій них тех но ло гій (ІТ-тех но ло гій), які допо ма га ють не загу би тися 
в потоці інфор ма ції, а швидко зна хо дити її та гра мотно вико рис то ву вати. 
Пов но цінно під тве р джу ється від ома фор мула вза є мо за леж ності трьох 
основ них скла до вих нау ково-тех ніч ного про гресу – фун да мен таль них 
дос лі джень, тех но ло гіч них роз ро бок та інно ва цій ного здо бутку. Так, 
у царині нау ко вої інфор ма ти за ції стрім кий роз ви ток тех но ло гії елект-
рон ного видання жур на лів і книг при ско рю ється про це сом запро-
ва дження ІТ-тех но ло гій. Це пози тивно, тому що недо стат ній рівень 
циф ро ві за ції сві то вої нау ко вої інфор ма ції при зво дить до від ста вання 
дос лі джень у галузі нових тех но ло гій, змен шення кіль кості патен тів, 
роз ро бок кон ку рен тосп ро мож ної про мис ло вої про дук ції [14]. Прак тика 
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роз ви ну тих дер жав світу під тве р джує, що фор му вання інфор ма цій них 
ресур сів є стра те гіч ним напря мом уря до вої полі тики у сфері інфор ма-
ти за ції сус піль ства. Кіль кість інфор ма цій них циф ро вих ресур сів, їхня 
якість і умови вико рис тання харак те ри зу ють рівень роз витку дер жави, 
її ста тус у сві то вому спів то ва ристві та мож ли вість інфор ма цій ного забез-
пе чення інно ва цій ного роз витку [3]. Об’єк том функ ці о ну вання сис теми 
нау ково-тех ніч ної інфор ма ції (далі – НТІ) є інфор ма ція сто совно 
тех ніки, науки й еко но міки, яка ґрун ту ється на досяг ненні нау ково-
тех ніч ного про гресу, резуль та тах діяль ності нау ков ців, конс трук то рів, 
тех но ло гів тощо.

Од нією зі скла до вих куму ля ції НТІ є рефе ра тивні ресурси нау ко вих 
пуб лі ка цій. У гло баль ному нау ко вому середо вищі ці ресурси пред став лені 
клас те рами різ но га лу зе вих рефе ра тив них жур на лів і авто ма ти зо ва ними 
інфор ма цій ними сис те мами, які міс тять полі те ма тичні або вузь кос пе ці а-
 лі зо вані рефе ра тивні бази даних (далі – РБД). Вико рис тання IТ-тех но-
ло гій забез пе чує високу якість і опе ра тив ність інфор ма цій них пос луг. 
РБД і рефе ра тивні жур нали від обра жа ють най іс тот нішу нау кову інфор-
ма цію, спри я ють рет ро спек тив ному пошуку пуб лі ка цій, ніве лю ють 
пов’я зані з дифе рен ці а цією наук про блеми роз сі яння пуб лі ка цій, інфор-
му ють про досяг нення в суміж них галу зях науки, інтег ра цію нау ко вих 
напря мів і дис цип лін тощо [5]. Чима лий масш таб про ре фе ро ва ної інфор-
ма ції дає змогу різ ним кате го ріям корис ту ва чів від іб рати най до ціль ніше 
за умов недов го три ва лого пошуку.

Різ но ма ніт ність наці о наль них інфор ма цій них ресур сів визна чає 
потен ційні мож ли вості успіш ного роз витку дер жави. Тому акту аль ним 
для Укра їни є питання вдос ко на лення наці о наль ної сис теми рефе ру-
вання. Основне завдання такої сис теми – подальше об’єд нання наці о-
наль них рефе ра тив них ресур сів, які ста ють час ти ною стра те гіч них 
ресур сів сус піль ства та визна ча ють напрями еко но міко-ін но ва цій ного 
роз витку. На сучас ному етапі наці о нальну сис тему рефе ру вання укра ї н-
сь кої нау ко вої літе ра тури пре зен тує РБД «Укра ї ніка нау ко ва», яка 
фор мує галу зеві масиви рефе ра тив ної інфор ма ції за між на род ними 
стан дар тами для їх подаль шого вклю чення до від по від них між на род них 
РБД з метою від обра ження віт чиз ня ної нау ко вої інфор ма ції у сві то вій 
сис темі елект рон них доку мен таль них кому ні ка цій. Орга ні за цій ним 
при нци пом діяль ності РБД є децент ра лі зо вана під го товка інфор ма ції 
на міс цях (у нау ко вих уста но вах) за єди ним стан дар том з подаль шою 
куму ля цією в центрі (НБУВ), який надає різ но ма нітні інфор ма ційні 
пос луги корис ту ва чам.
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Ме тою цієї статті є обґрун ту вання необ хід ності запро ва дження кон со-
лі до ва ної орга ні за ції знан нє вих ресур сів наці о наль ної сис теми рефе ру-
вання.

Ви вчення між на род ного дос віду орга ні за ції інфор ма цій них сис тем 
пока зало, що біль шість із них побу до вано за галу зе вим при нци пом. 
Майже всі від омі рефе ра тивні служби, такі як InSpec, BIOSIS Previews, 
SPIN,  DOE Global E ne rgy S tor age Database та ін., що випускають 
широковідомі видання Energy Research Abstracts, Physics Abstracts, 
Computer and Control Abstracts, Biological Abs tr acts, Current P hy sics  I nd ex ,  
C hemical  Abs tract s,  в ід бирають  для  аналіт ик о-синтетичного обро бл ення 
 лі те р ат уру з к о нкретної г алузі знань.  Утім, глибока дифере нц іація  н ау ки , 
з одного  боку,  і суміжність н аук – з і нш о го , п отребують  створення 
сис тем  централізо ва ного інфо рм у ва ння, які д ають змогу в ра ху вати  всі 
 с вітові  або  на ціональні джерела та н акопи чу вати  відомості,  р оз порошені 
за різ ними перв и нн ими докум ен тами  [2]. М он і торинг роботи пров ід них 
між на ро дних рефер ат ив них рес у рсів дає з м огу запоз и чити інно ва ції для 
подаль шого роз витку укра ї нс ь кої системи р еф е ру ва нн я. 

На  сьог одні не  іс нує станда рт ів ,  які б  ха рак теризували  реферати вні 
 р есурс и.   До п а ра метрів оці нювання РБД належать: кількісні характе-
р истики  бази даних ( далі – БД)  (о бсяг  БД, к іль кість  джерел ,  кі л ькість 
документі в,   хр оно логічні  рам ки); я кісні п араме три  в идань, що оброблю-
ються (тематич ний обся г,   типи док ум ент ів ,  видим ість публікаці й ); 
оціночні п ок азники ( ім п акт-фа ктор  то що); мов а,  к р аїни т ощо; пошу кові 
 можли в ості (види  з апитів ,   мо жли вості і т ер ації,  п о каз ники повн оти, 
точності, під кл юч е ння додатк о вих лінгвіс ти чних зас об ів ) ; зручні сть і нт е р-
фейсу (д р ужн ість, про ст ота ); можлив ості та  рі зноман і тн ість  од ержання 
та збере же ння резуль т атів  пошуку ( формати  в иводу,   в аріанти з б ер ежен-
н я );  м о жливості  доступу до повних текс ті в;  д о да ткові м о жл иво сті (ведення 
о с об ис тих  п апок, інд ив і ду ал ьне інформ у ван ня). 

Більш біб лі ограф і чн ими є хар а кт ерист ики:  пре дметна о бла сть; 
дже рела  формуван ня ;  п овнота  в ід ображе ння першодж ер е л;  достові р-
н ість  інформа ції ( науковий х а рак тер і реце нз ув а ння від обра же них 
першодж ерел); пер іо ди чн ість; опер ат и вність чи актуальн ість д аних; 
струк ту рованість доку ме нтів ( наявність  к ласифікат ор а,  тезаур уса, опису 
 п ош укових п ол і в); ціл існість  (г е нерація є ди ної Б Д  і м о жливість  ви п уску 
окре мих фрагмент ів );  г л ибина  рет рофонду .

В Інтерн еті від омо  бе зліч рефер ати вних ресурсів, серед яких багато 
 по літема тичних (н ап р ик ла д,  Scopus, Web of  S ci e nc e). Існують т акож 
і  с пе ці а лізов ані на  окремих д ис циплінах БД, наприклад Міжнародна 
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бібліографія суспільних наук (The International Bibli og r aphy of the  S ocial 
 S ci e nces, IBSS), MEDLINE (РБД   На ціо на л ьної меди чної  бібліотеки 
 С ША), Inspec  (Р БД наук ов о-техніч ної інфор ма ц ії), де можна зна йти 
більше  ма теріалу з певної  предм ет ної сфер и,  але вони не є повн ими  [ 1]. 
На с ь огодні з аг аль ним недо л іком суча сних  реферат ив них рес ур сів 
є  неможливість  пов ного тем атичного і видо вого  ві дображення всіх п ер -
ш оджерел ,  т обто не існує у н іверсаль ної РБД  чи  реферативн ого журн алу, 
які б повністю  з віль нили  на у ко вців від п отреби  пош уку в  рі зних БД. 
Роз ви ток ІТ-техно ло гій сприяє ство р енню конс ол ід о ваних інфо рм ац ій них 
ресу рс ів ,  у тому числі й р еф еративних.  К онсолідо ваний р еферат ив ний 
ресурс  н ей тр алізує цей недо лік і надає  зм огу всебічно  ре презе нт ув ати 
н аукову  і нфосферу.  Ак туаль ним  для  су часного  р еф ерати вн ого ресурсу 
є заб ез печення своєчас н ого та повного в і до бр аження  всіх наукових  дж е рел 
і м о жл ивість  для  к о ристувача  швидко знайти конк р етну  інформацію , 
р елева нтну за  пошуком [ 9].

Для  уп орядку ва ння й  уп ра вління н ак опи ченими  з нан нями гло б ал ьної 
 мережі  пос тупово від бувається трансформація техн о ло гі чних концеп цій: 
Web  1. 0  →  Web 2.0 →   Web 3.0. У п убл ікаціях Ю . Нейка, Д . Ши валінгая, 
Д .  Хе нд лера, як зазна чає науковець  К.  Л обузіна [12 ] ,  ро зглянуто евол ю цію 
парадигм  веб-тех нології, яка  від по відає змі нам поглядів на п редст а вл ення 
з н ань в І нт ернеті .  На  б азі Web 1 .0  с  т ворено  с ис т ему взаємопо в’я заних 
г і пе рт ек с тових докумен тів, дос ту пних через Інте рнет, т ех нолог ічні 
 рішення  над али можливість лише читати й ш у кати  ін ф ор ма цію. Введення 
Web 2 . 0 дало  змогу в заємо діяти  ко ри стувачам зі змістом  ре сурсі в,  запро-
вадити такі  технології, як блог и ,  со ці альні м ер ежі, вікі,  RS S-к анали. 
Web 3 .0 – це  т ех н ол огічна концеп ці я,  що базується на при нци пах 
 семант ич н ого в ебу, п риз начена для створ ення  високо я кіс них інформ-
ац ійних ресу рсів і п ослуг, виро бл е них  експертами на  ос нові зас т осу-
вання суч асних в е б-технологій [ 11 ].   Принципо вою від мінн істю  тре тьої 
 ве рсії Web від попе ред ніх є можл и ві сть  пе ре творення  не ор га нізован ого 
веб-контенту в система тиз о ване й о рг а ні зоване знання.  Якщо Web 1.0 
спр ияв закрі пленню інф о рм ації, Web  2. 0 направлений на в за є мо дію людей, 
то фунда ме нтом техно логії Web 3. 0 є інтег ра ція  зн ань, яка є необхід ною 
умо вою  для створення консолідованого ресурсу.

Приклад міжнародних РБД (Scopus, Web of Science, Google Scholar, 
Directory of Index Copernicus, Open Access Journals, CiteFactor, MathSci 
тощо) пока зує здат ність семан тич них тех но ло гій якісно ана лі зу вати 
та фор му вати інте лек ту альні ресурси вели чез ного обсягу. РБД «Укра ї-
ніка нау ко ва» також пос лу го ву ється засо бами семан тич ного вебу в ролі 
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тех но ло гіч ної над бу дови над маси вом аку му льо ва ної рефе ра тив ної 
інфор ма ції [4]. У межах цього бачення основні учас ники кор по ра тив ного 
про екту РБД «Укра ї ніка нау ко ва» – Наці о нальна біб лі о тека Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого, Інсти тут про блем реєст ра ції інфор ма ції Наці о-
наль ної ака де мії наук Укра їни (ІПРІ НАНУ), Наці о нальна нау кова 
медична біб лі о тека Укра їни (ННМБУ) та Дер жавна нау ково-пе да го гічна 
біб лі о тека Укра їни (ДНПБУ) ім. В. О. Сухом линсь кого спільно з іншими 
віт чиз ня ними нау ко вими уста но вами визна ча ють перс пек тиви роз витку 
наці о наль ної сис теми рефе ру вання України.

На сучас ному етапі РБД «Укра ї ніка нау ко ва» існує у віль ному дос тупі 
на пор талі НБУВ, моде ру ється фахів цями Інсти туту інфор ма цій них 
тех но ло гій НБУВ. Про тя гом 20 років служ бою нау ко вого фор му вання 
наці о наль них рефе ра тив них ресур сів здійс ню ється напов нення РБД 
шля хом ана лі тико-син те тич ного оброб лення пер шо дже рел, сис те ма ти-
за ції та аку му ля ції нау ко вої інфор ма ції. Мова інтер фейсу – укра ї нська, 
але рефе рати пода ються трьома мовами: укра ї нсь кою, російсь кою, 
анг лійсь кою залежно від ори гі налу (пере важно укра ї нсь кою). РБД 
«Укра ї ніка нау ко ва», сфор мо вана на заса дах кор по ра тив ної пар т нерсь кої 
спів праці НБУВ, ІПРІ НАНУ, біб лі о теч них, інфор ма цій них, нау ково-
дос лід них, освіт ніх та інших уста нов, зби рає рефе ра тивну інфор ма цію 
й надає центра лі зо вану під тримку резуль та тів роз по ді ле ного рефе ру-
вання доку ме н тiв-пер шо дже рел, що вико ну ється за єди ною мето ди кою. 
Так, центр пер вин ного опра цю вання нау ко вої пері о дики ІПРІ НАНУ 
над си лає інфор ма цію до НБУВ у текс то вому вигляді за узго дже ним 
фор ма том подання даних, а ННМБУ, ДНПБУ ім. В. О. Сухом линсь кого 
й інші редак ції над ають інфор ма цію у вихід ному фор маті ІSO [6]. За роки 
існу вання РБД «Укра ї ніка нау ко ва» рефе ра тивна інфор ма ція, що над хо-
дить з пер вин них центрів до НБУВ, зосе ре джу ється в локаль них тех но-
ло гіч них базах: JR – пері о дичні та про дов жу вані видання з ІПРІ, та EL – 
пері о дичні та про дов жу вані видання з ДНПБУ ім. В. О. Сухом линсь кого, 
ННМБУ й інших редак цій. Над алі масиви інфор ма ції з пер вин них 
центрів, після доопра цю вання фахів цями служби рефе ру вання НБУВ, 
вво дяться до тех но ло гіч ної бази FULL. Зва жа ючи на сучасні тех но-
ло гії та тен ден ції кон со лі да ції, Інсти тут інфор ма цій них тех но ло гій 
НБУВ про по нує стра те гію вве дення маси вів інфор ма ції, які над хо дять 
з ІПРІ НАНУ, ДНПБУ, ННМБУ й інших уста нов, без по се ре д ньо цими 
уста но вами до тех но ло гіч ної бази FULL. Це важ ливо, оскільки орга ні за ція 
локаль них тех но ло гіч них баз пот ре бує від НБУВ дос тавки, нако пи чення, 
сис те ма ти за ції та вводу до тех но ло гіч ної бази FULL вели кої кіль кості 
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запи сів. Цей про цес над зви чайно тру до міст кий, пот ре бує знач них витрат 
робо чого часу спів ро біт ни ків біб лі о теки та істотно зни жує опе ра тив ність 
напов нення РБД рефе ра тами нових над хо джень НБУВ, зок рема книг, 
авто ре фе ра тів, преп рин тів. Тобто НБУВ доопра цьо вує масив інфор ма ції, 
за який навіть не зві тує, тим часом осо бис тий масив не одер жує належ ної 
уваги. Для ефек тив ні шого функ ці о ну вання РБД «Укра ї ніка нау ко ва» має 
засто со ву ва тися онов ле ний під хід до орга ні за ції інфор ма цій ного ресурсу. 
Завдяки дина міч ному роз витку семан тич них тех но ло гій стало мож ли вим 
визна чення струк тури даних і зв’я зу вання їх для більш ефек тив ного 
подальшого вияв лення, авто ма ти за ції про це сів їх оброб лення, інте-
г ра ції та повтор ного вико рис тання в різ но ма ніт них додат ках [13]. Так, 
для вилу чення локаль них тех но ло гіч них баз JR та EL центри пер вин ної 
обробки інфор ма ції за допо мо гою від да ле ного дос тупу з вико рис тан ням 
семан тич ного вебу повинні стати рів но цін ними учас ни ками кор по ра-
тив ної вза є мо дії фор му вання кон со лі до ва ного рефе ра тив ного ресурсу 
як цілісні нау кові орга ні за тори тех но ло гіч ної бази FULL.

Огляд видань, які пред став лені в РБД, свід чить про мож ли вість 
одер жання знач ного інфор ма цій ного супро воду для нау ко вих дос лі-
джень в Укра їні, оскільки РБД «Укра ї ніка нау ко ва» подає широке 
тема тичне, видове напов нення та висту пає як полі те ма тич ний рефе ра-
тив ний ресурс. На сьо годні у світі стрімко зрос тає попит корис ту ва чів 
на уні вер сальні інфор ма ційні ресурси, що кон со лі ду ють дані з різ них 
нау ко вих інсти ту цій. Кон со лі до вані елект ронні інфор ма ційні ресурси 
ство рю ються з метою фор му вання єди ного якіс ного інфор ма цій ного 
середо вища та забез пе чення мак си мально пов ного дос тупу до них 
широ кого кола корис ту ва чів. Необ хід ність у таких ресур сах обу мов лена 
змі ною спо со бів функ ці о ну вання інфор ма ції в сучас ному світі за інтен-
сив ного роз витку новіт ніх інфор ма ційно-ко му ні ка цій них засо бів [10]. 
Нині РБД від обра жає зріз наці о наль них інфор ма цій них ресур сів 
і пос лу го вує тема тич ному супро воду нау ко вої інфос фери дер жави, адже 
напо лег ливо від би рає нау кові пер шо дже рела, видані в Укра їні, робить 
тема тичне ана лі тико-син те тичне опра цю вання та куму ля цію нау ко вої 
інфор ма ції за 28 напря мами про тя гом 20 років. РБД може вико рис то-
ву ва тися для нау ко мет рич них дос лі джень, які вияв ля ють тен ден ції 
роз витку та стан науки [8], і стало забез пе чує:

– ста нов лення та під тримку функ ці о ну вання Наці о наль ної сис теми 
рефе ру вання нау ко вих видань України;

– дос туп через гло бальні ком п’ю терні мережі до рефе ра тив ної інфор-
ма ції;
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– пе ре хід до пов но текс то вої біб лі ог ра фіч ної бази «Нау кова пері о ди ка» 
пор талу НБУВ.

Отже, збе ре ження, роз ви ток і онов лене вико рис тання інфор ма-
цій ного рефе ра тив ного ресурсу в Укра їні перед ба чає досяг нення якісно 
нового рівня обслу го ву вання вче них і фахів ців. Ство рення дифе рен-
ці йо ва ного за галу зями знань, кон со лі до ва ного в масш та бах кра їни 
рефе ра тив ного ресурсу укра ї нсь кої нау ко вої літе ра тури з тех но ло гією 
семан тич ного вебу є акту аль ним завдан ням орга ні за ції інфор ма цій ного 
прос тору Укра їни. Це дасть змогу забез пе чити інфор ма ційну під тримку 
укра ї нсь кої науки і вироб ництва, висвіт лити досяг нення віт чиз ня ної 
науки у всес ві т ньому інфор ма цій ному прос торі. Потен цій ними спо жи-
ва чами резуль та тів реа лі за ції про екту є нау ковці Укра їни, фахівці різ них 
галу зей і студенти.

За ува жимо основні дії для ство рення кон со лі до ва ного уні вер саль ного 
рефе ра тив ного ресурсу:

– роз роб лення і впро ва дження сис теми обміну інфор ма цією з редак-
ці ями нау ко вих видань за єди ним форматом;

– роз роб лення єди ного про грам ного забез пе чення для інтег ро ва ного 
роз мі щення в БД рефе ра тів наці о наль них нау ко вих видань для всіх 
кор по ра тив них пар т не рів;

– кон со лі до ване напов нення РБД пер со нально учасни ками кор по-
ра тив ного про екту ІПРІ, ННМБУ, ДНПБУ ім. В. О. Су хом линсь кого 
та іншими без по се ре д ньо в тех но ло гіч ній базі НБУВ.

За семан тич ною орга ні за цією РБД кож ний учас ник висту пає екс пер том 
влас ного масиву інфор ма ції. Вимоги до якості рефе ра тив них текс тів РБД 
«Укра ї ніка нау ко ва» дуже високі, тому учас ники кор по ра тив ної спів праці, 
які самос тійно попов ню ва тимть РБД, несуть від по ві даль ність за зміст 
рефе ра тів [7].

Від сут ність ціліс ної віт чиз ня ної сис теми рефе ру вання стає зава дою 
на шляху якіс ного біб лі о течно-біб лі ог ра фіч ного обслу го ву вання, 
між дер жав ного обміну нау ко вою інфор ма цією, виходу інте лек ту аль ного 
здо бутку Укра їни за її межі та є при чи ною інших втрат, насам пе ред 
у сфері інфор ма цій ного суве ре ні тету й авторсь ких прав. Наразі ство рення 
кон со лі до ва ної сис теми рефе ру вання за моде ра ції НБУВ – одне з пріо ри-
тет них завдань укра ї нсь ких нау ко вих інфор ма цій них уста нов. Отже, 
на сучас ному етапі РБД «Укра ї ніка нау ко ва» пот ре бує єди ного вихід ного 
фор мату для кож ного учас ника кор по ра тив ної вза є мо дії з орга ні за цією 
від да ле ного дос тупу під єди ним керів ницт вом Інсти туту інфор ма цій них 
тех но ло гій НБУВ з уве ден ням тех но ло гії Web 3.0.

350

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2018. Вип. 50



Кон со лі да ція нау ко вої інфор ма ції

Не об хід ним є запро ва дження ком плекс ної стра те гії кон со лі да ції 
всієї інфор ма ційно-біб лі о теч ної справи, яка б ґрун ту ва лася на ціліс-
ності наці о наль ного інфор ма цій ного прос тору, у якому тісно спів пра-
цю ють біб лі о теки різ ного рівня, інфор ма ційні центри, нау кові уста нови, 
уні вер си тети, видав ництва, редак ції нау ко вих видань. Адже сьо годні 
збіль шу ються інфор ма ційні пот реби сус піль ства, і чим біль ший обсяг 
знань здо бу ва ється за оди ницю часу на кон со лі до ваному рефе ра тив ному 
ресурсі, тим вищий темп задо во лення нау ко вих потреб.
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Consolidation of Scientifi c Information through the Abstract Database 
«Ukrainika Scientifi c» (Corporate Aspect)

The study reviews national abstract system as the basis for consolidated information 
resource of Ukrainian scientifi c infosphere. The research emphasizes the introduction 
of a new approach to organization of information resource that uses technologies of 
Web 3.0. Combining semantic markup and web services can produce a web 3.0 ex-
perience – applications that can speak to each other directly and interpret information 
for humans.  The necessity for all participants of the corporate project of creation the 
abstract database «Ukrainika Scientifi c» to make transition to a single output format 
moderated by experts of the Institute of Information Technologies of the V.I. Vernadsky 
national library of Ukraine is justifi ed. The study pays attention to improving organiza-
tion of abstract resource that uses semantic web.

Keywords: consolidated information resources, scientifi c information, semantic 
web, technology of Web 3.0, abstract database «Ukrainika Scientifi c».
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